

烈山区委召开常委会扩大会议

■ 通讯员 邓亚萍 杜磊

本报讯 8月11日上午,烈山区委召开常委会扩大会议,总结上半年工作,安排下半年任务,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,动员全区上下坚定信心,共克时艰,抢抓机遇、奋勇争先,坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会,奋力完成今年经济社会发展目标任务。市委常委、区委书记张力出席会议并讲话。区委副书记、区长李明主持会议。区领导寇鹏飞、马建国、刘明、胡远文、雷明星、李响、曹梅、钱树臣参加会议。

会议指出,今年以来,全区上下认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和

指示批示精神,坚决落实中央和省委、市委决策部署,团结带领全区广大党员干部和人民群众发扬斗争精神、保持战斗姿态,主动作为,迎难而上,攻坚克难,疫情防控取得了决定性成果,经济社会发展回向好的态势不断拓展,向全区人民交出了一份满意答卷。

会议强调,烈山已进入新型城镇化加速、城区框架拉开、项目密集施工、产业格局初步形成的关键期,蓄势待发、大有可为,正处在千载难逢的机遇期。特别是全区复工复产谋划早效果好,生产生活秩序迅速恢复,上半年多项经济指标位居全市前列,经济社会发展呈现总体趋稳、逆势上扬、回升向好的态势,发展动能持续增强,为跑赢“下半场”积蓄了实力。全区要坚持

因时而进、蓄势谋势,善于把握机遇、逆势而上,有效应对各种风险挑战,激活更大发展潜能,奋勇前进,勇于斗争,奋力推进高质量转型发展行稳致远。

会议强调,要毫不松懈抓好疫情防控,全力稳住经济发展基本盘,持续扩大开放深化改革,全面推进城乡融合发展。要不断增强民生福祉,高质量编好“十四五”规划。勠力同心,锐意进取,奋力完成全年经济社会发展和“十三五”规划目标任务,决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会。

会议指出,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是战胜一切困难和风险的“定海神针”。要继续推进党的建设新的伟大工程,认真贯彻

新时代党的建设总要求,坚持党要管党、全面从严治党,把党建设得更加坚强有力,以高质量党建引领高质量发展。要突出政治引领,校准“定盘星”;突出实干担当,打造“先锋军”;要突出固本强基,提升“组织力”;要突出正风反腐,绷紧“高压线”。

会议强调,全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委、市政府的坚强领导下,坚定信心、克难奋进,以决战决胜的姿态,以风雨兼程的劲头,加快推进美丽烈山高质量转型发展,为夺取“双胜利”、开启新征程、建设中国碳谷、绿水青山北作出新的更大贡献。

区四大班子成员及其他在职县级领导和相关人员参加会议。

专项整治助力城市文明创建

近日,杨庄城管中队队员前往辖区针对不文明现象开展专项整治行动。针对辖区存在的占道经营、私搭乱建、乱牵乱挂进行调查摸底,并采取针对性的清理整治措施。同时在专项行动期间大力宣传不文明现象会对社区面貌造成的不良后果及其危害性,倡导居民遵章守纪、从我做起,自觉履行文明义务。

■ 摄影 记者 冯树风
通讯员 王磊



“烈燕归巢”感受家乡巨变

烈山区举办大学生暑期研学活动

■ 通讯员 杜磊 吴晓梅

本报讯 “通过采访参观,感受到家乡变化太大了,家乡从农业到工业都在升级创新,作为一个烈山人,我感到非常骄傲和自豪”,来自安徽大学的朱育恒感叹道。8月12日,烈山区举行“烈燕归巢”大学生暑期返乡研学活动,30余名烈山籍大学生,通过参观、交流、体验、实践等方式,多角度感受家乡的发展,用更加开阔的视野全方位地见证乡村振兴的变化。

一路欢歌笑语,一片眷乡深情。学子们先后奔赴社区、企业、红色教育基地,开启了他们的“游学体验”之旅。在宣讲员的引导下,学子们踏上天街,俯瞰南湖美景和港利教育小镇建设,他们亲眼见证了烈山在转型升级、生态环境改善等方面创新与发展,切身感受着家乡经济发展的脉动。在中煤远大与锂动芯新能源有限公司里,学子们走进工作车间,实地感受家乡重点项目建设与基础设施建设的累累硕果。在草庙村淮海战役华东野战军指挥部旧址,学

子们用青春对话青春,重温入党誓词,牢记历史,锤炼品质。随后,学子们走进大唐淮北发电厂,开展“我眼中的烈山”即兴演讲团建活动,说出自己心目中对家乡的记忆、理解和憧憬,充分体现了同学们对家乡的热爱。

“只有了解家乡,才能更热爱家乡”。据悉,此次研学活动是烈山区“烈燕归巢”大学生暑期返家乡社会实践活动中的一个缩影。近年来,为有效落实服务人才举措,烈山区委组织部、团区委联合打造“烈燕归巢”青年人才培养品牌。项目以烈山籍大学生为服务主体,利用学子暑假返乡期间,通过组织丰富多彩的社会实践活动引导大学生们了解家乡、热爱家乡。截至目前,此项目已开展3期,本期暑期实践活动为期15天,通过岗位实践,集中调研、红色教育、志愿服务等活动,让更多在外地上学的烈山大学生得到了“游”“学”结合的丰富体验,开拓视野,启迪思维,增进对家乡的了解,加深对家乡的感情,为助力更多大学生返乡就业创业提供了有力契机。

烈山镇南庄村发展壮大村级集体经济

小泡椒“辣”出幸福味儿

■ 通讯员 刘斌杰

本报讯 “你有凤爪,我有泡椒!椒香四溢,请君来尝。”随着一段不甚标准的普通话开场,南庄村党总支书记李辉开始了他人生第一次直播带货的主播经历。眼下,烈山镇南庄村红艳艳的泡椒到了收获季节。在烈山镇南庄村泡椒种植基地里,村民们穿梭着采摘泡椒,脸上洋溢着丰收的喜悦。尽管太阳很烈,泡椒很辣,但大家伙儿采摘的热情不减,因为小泡椒“辣”出幸福味儿!

南庄村位于烈山镇东北部,三面环山,交通闭塞,群众生活困难,该村的脱贫攻坚任务就占全镇总任务量30%。曾经村貌破败、人居环境脏乱,村集体经济薄弱,村党组织不健全,常规工作不能正常开展,2018年综合评定为软弱涣散村。

为了改变这一局面,南庄村以党建为抓手,加强党员队伍建设,筑牢战斗堡垒,发挥党员示范引领作用,发展壮大村级集体经济,带领群众走上致富路,增加农民可持续收入。村“两委”成员发挥带头模范作用,带头种

植,承担风险,流转100余亩土地试种泡椒。

在泡椒种植基地,南庄村党总支书记李辉跑前跑后,忙得不亦乐乎,他一边采摘,一边喊话村民,提醒泡椒采摘及分拣注意事项。村“两委”班子成员也忙着采摘、称重、记录、搬运,各个流程在他们的安排下有条不紊地进行着。

南庄村贫困户周军令干得格外起劲,他说:“像我这种身患残疾又没啥文化的人,干不了什么活,采摘泡椒不仅轻松,还离家近,还有收入,对我来说最好不过了。”村“两委”研究制定方案,在泡椒种植养护期、采摘期根据村民工作量支付劳务费,此举也解决了贫困户、富余劳动力的就业问题,增加了村民收入。目前,南庄村已与亳州企业签订供销合同,跨省销往四川、湖南等地。

如今的南庄村,道路干净整洁,房屋错落有致,党建文化广场上村民带着孩子悠闲地娱乐。走进南庄村,映入眼帘的点点滴滴构成了一幅自然和谐的美丽画卷,昔日“落后”软弱涣散村迸发新的活力和生机,火红的好日子越过越好。

抢抓机遇开拓创新 勇于担当奋力作为 烈山区抓项目扩投资增强经济发展活力

■ 首席记者 王守明 通讯员 朱艳

本报讯 今年上半年,在经济下行压力持续加大、经济增速放缓的复杂局面下,烈山区发改委认真贯彻落实区委、区政府决策部署,紧紧围绕“谋划大规划、策划大项目、实施大协调、搞好大服务”的工作职责,在项目建设、争取资金、落实政策等方面,抢抓机遇,开拓创新,勇于担当,奋力作为,较好地完成了区委、区政府交办的各项任务。

聚焦项目支撑,扩大有效投资。

一是强化固定资产项目管理。切实加强经济运行分析,研究破解热点、难点问题,并提出对策措施,努力做到科学监测,强化分析,当好领导的参谋助手。上半年,烈山区全社会固定资产投资实现同比增长5.9%。绿金新城、港利华师城一期、港利教育学校、绿金花园、傲景观澜、泉山治理、华状科技、

小牛动力等26个项目实现全面开工。二是全力推进重点项目开工复工建设。有应对疫情影响,制定《烈山区2020年重点项目“四督四保”投资计划》,及时了解、掌握、帮助企业解决项目存在的困难问题,加快推进地方专项债项目、中央投资项目及亿元以上省重点项目建设。上半年118个重点项目共完成投资50.9亿元,新开工项目47个,竣工项目7个,开工率和竣工率分别达到95.5%和20%,中农联、丁楼一期等一批重点项目加快建设。

聚焦转型发展,促进产业升级。积极服务企业,不断壮大产业规模。上半年新增中煤远大、康美绿筑、中达液压3家战略性新兴产业,截至6月份“四基一高一大”新兴产业为引领的战略性新兴产业实现战新产值同比增长75%。组织辖区内行政处罚企业召开信用修复培训会,指导企业进行线上

信用修复申报。支持产业集聚集群发展。省级重大专项和重大工程上半年争取三重一创省政策资金70.66万元,中煤远大获市新建项目资金75.89万元,融泰机械、圣方机械等2家企业获皖北贴息资金80万元。积极组织中煤远大、康美绿筑、金辉绿建等企业申报固废综合利用重大新兴产业工程。

聚焦试点改革,推动服务业高质量发展。有效推动服务业发展。上半年新增好的科技、安安物流和金康物流3家规上服务业企业,康洁环卫1家房地产业企业。有序推进服务业企业复工复产。3月初,全区在库的10家规上服务业企业、2家省重点服务业企业和9家房地产业企业已全部复工运营;积极帮助企业解决资金需求难题,亚太洗涤和科宝生物2家企业进入重点保障企业名单库。积极推进产业融合发展。在认真做好石榴小镇建设工作

的同时,积极推进宋疃镇七彩和村农旅小镇申报省级特色小镇。

聚焦惠民实事,增进百姓福祉。继续做好民生领域的上级资金争取工作。烈山区2020年农村环境综合整治项目获农村环境综合整治专项资金2000万元;闸河(土型-马场段)治理项目获重点水流域治理中央预算内资金1800万元;新北花园(一期)获保障性安居工程中央预算内资金917万元;马桥红太阳托育中心和秦楼托育中心获得普惠托育服务专项行动中央预算内资金52万元。做好非标专项债券的申报工作。烈山区人民医院新院区、龙脊山基础设施提升、经开区电子信息产业园建设及配套工程、乡村振兴一期、化家湖水库生态环境治理工程等5个项目纳入省非标专项债券库,项目总投资达29.37亿元,申请发行专项债券19.75亿元。

烈山区委召开理论学习中心组 2020年第10次学习研讨会

■ 通讯员 陈鹏鸟

本报讯 8月4日,烈山区委召开理论学习中心组2020年第10次学习研讨会,学习习近平总书记在7月17日中共中央政治局常务委员会会议、7月30日中共中央政治局第二十二次集体学习、中央政治局第二十二次集体学习、企业家座谈会、党外人士座谈会、八一前夕视察空军航空大学和在吉林考察时的重要讲话精神;学习《习近平谈治国理政》第三卷第二专题:坚持和加强党的全面领导;学习《中国共产党基层组织选举工作条例》;学习《关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》;学习《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》和中纪委有关文件。

会议强调,要对标中央和省、市要求,认真谋划烈山区“十四五”时期发展目标、实现路径、工作举措以及重大政策、重大项目、重大改革举措,围绕重点领域抓紧项目编报工作。要始终绷紧疫情防控这根弦,毫不放松抓好常态化疫情防控,健全常态化疫情防控机制,强化医疗卫生资源储备,因时因势完善外防输入、内防反弹各项措施,不断巩固疫情防控持续向好形势,为人民群众生命安全和身体健康提供有力保障,为烈山经济社会发展提供有力支持。

会议强调,要大力实施乡村振兴战略,毫不放松抓好粮食生产,加快发展绿色农业,牢牢守住耕地保护红线。要全力服务企业家,培育企业家,要深入开展“四送一服”活动,善于倾听企业家意见建议,研究制定更具针对性的政策措施,为各类企业发展创造良好条件,把烈山打造成为企业家聚集、成长的重要平台。

会议强调,要贯彻落实好新时代党的组织路线,严把人选用人政治关、廉洁关、能力关,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,切实把全区各级党组织建设得更加坚强有力。要高度重视巡察工作,坚守政治巡察定位,推动全面从严治党向纵深发展,坚定不移推动党中央、省委、市委各项重大决策部署在我区落地落实。要坚持问题导向,创新方式方法,提升巡察质效,围绕党的建设、脱贫攻坚、生态环境、乡村振兴、项目建设等重点工作,发挥好巡察“放大镜”和“显微镜”作用。

会议强调,要深刻把握《习近平谈治国理政》第三卷“坚持和加强党的全面领导”精神实质,坚持深化全面从严治党,坚决纠正各种不正之风,全面净化党内政治生态,以零容忍态度惩治腐败,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,保持和发

烈山区创新“执法+服务”举措 持续优化营商环境

■ 通讯员 邓亚萍 丁勇敢

本报讯 近日,烈山区出台《烈山区涉企行政执法备案制和定期联合执法检查制实施暂行办法(试行)》(以下简称《办法》)加强和规范涉企事项监管,着力提升服务企业的能力和水平,增强企业发展动力,优化全区营商环境,推进全区经济社会高质量发展。

《办法》中所称企业是指烈山区行政区划范围内的工业类生产经营企业和建筑施工企业,行政执法机关将日常监管与定期联合执法检查相结合,避免在相同时间段内重复执法。

建立联合执法备案制。开展联合执法的各行政执法单位应在每季度末的3-5个工作日内向区司法局报备本季度执法检查事项,明确执法检查事由、执法检查对象等,由区司法局形成联合执法检查方案,由牵头执法单位组织协调其他执法单位具体实施,具体时间灵活掌握。

通过联合执法检查,各执法单位能充分发挥各自优势,运用现有资源,对相关业务线索进行排查,及时互通信息,提升有效信息的综合运用水平,确保配合的协调性和行动的连贯性,做到问题排查到位,责任落实到位,问题整改到位,服务企业到位。

外出学习栽冬枣



■ 通讯员 张丽 摄影报道

本报讯 近日,在民生工程新型职业农民培训中,淮北市新育才职业培训学校开展了灵枣栽培培训,利用两天的时间带领学员到陕西省大荔县考察学习枣树栽培技术。

陕西省大荔县地处黄河岸边,地理环境优越,是全国著名的冬枣种植基地。在现场,学员观摩学习